

# 满“新”期待,幸福启航 茂名市第一幼儿园新园正式启用

茂名晚报讯 记者冯小飞 8月30日,备受瞩目的茂名市第一幼儿园新园正式启用,迎来了首批入园的孩子们。当天上午,幼儿园举行了喜迁新址暨亲子见面会活动。茂名市教育局领导、社会各界嘉宾以及家长、小朋友们齐聚一堂,共同见证这一里程碑式的重要时刻,园内处处洋溢着喜庆热烈的氛围与欢声笑语。

茂名市第一幼儿园新园址位于茂名市站北六路粤华小区,占地面积约26亩,现开设27个教学班,在园幼儿800多人。此次搬迁新址是市委、市政府的民生工程,也是我市学前教育发展的一个重要里程碑。

茂名市第一幼儿园创办于1960年3月,是市教育局直属的优质幼儿园,1996年被评为广东省一级幼儿园,是茂名地区唯一一间省级示范幼儿园,承载了几代茂名人的童年记忆。多年来,幼儿园始终秉持先进的教育理念,为茂名市幼儿教育事业树立了良好的榜样。目前,幼儿园有两个园区,分园茂名市东湾幼儿园坐落在江东片区,于2020年9月成立。

此次迁址不仅是市一幼发展史上的重要转折点,也是我市优化教育资源配置、提升学前教育质量的一项关键举措。新址园区环境优美、设施先进、配备专业的教育团队,不仅为市一幼的高质量发展奠定了坚实基础,更为孩子们营造了一个安全、健康、充满乐趣的成长乐园。

在新园启用仪式上,幼儿园园长袁劲表示,市一幼将以此次搬迁为契机,不断提升教育教学质量,延续幸福教育理念,为孩子们提供更优质的教育环境和更丰富的成长体验,努力打造一所让家长放心、孩子喜爱的现代化幼儿园。



8月30日,茂名市第一幼儿园举行新址启用仪式。茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄

市教育局局长林卫兴表示,市一幼新园建成和启用将有效缓解河东片区学前教育资源紧张问题,让更多的孩子享受到更优质普惠的学前教育,并提出三点希望:一是坚持高标准管理,提升办园品质。

二是深化课程改革,彰显办园特色。三是深化家校共育,凝聚教育合力。

据悉,市一幼将以新园启用为契机,落实部署要求,为茂名市学前教育高质量发展贡献力量。

## 7家快递企业新建工会 “好心茂名”邮政快递行业职业技能竞赛同步举行

茂名晚报讯 记者冯小飞 8月29日上午,茂名市总工会联合市邮政管理局等单位共同举办的“2025年茂名市新业态行业建会入会集中行动暨‘好心茂名’邮政快递行业职业技能竞赛”启动仪式,在化州中通快递园举行。活动为7家新建工会的快递企业进行了授牌。茂名市总工会、市邮政管理局以及市人力资源和社会保障局、化州市总工会、市快递行业协会等有关单位领导和快递企业职工代表等参加了活动。

启动仪式上,邮政快递行业职业技能竞赛参赛选手代表和裁判员代表分别进行庄严宣誓,承诺恪守竞赛规则、秉公执裁、公平竞争。实操竞赛于当天下午举行。本次竞赛为行业职工搭建了展示技能、提升素质的良好平台,进一步营造了尊重劳动、崇尚技能的良好社会氛围。

活动为中国邮政集团有限公司茂名分公司等7

家新建工会的快递企业进行了授牌,这些快递企业正式加入工会“大家庭”。据悉,茂名市总工会通过“重点建、行业建、区域建、联合建、兜底建”的“五建”模式,积极动员新业态劳动者加入工会,全市已组建新业态行业企业工会176家,吸纳会员超过4万人。同时,创新开展“送思想文化、送身心健康、送温暖关爱、送法律服务、送工作岗位、送技能提升、送平安保障、送交友联谊”等“八送”活动,努力让新业态劳动者体面劳动、舒心工作、全面发展。

针对当前高温天气,市总工会还同步开展“夏送清凉”慰问快递员活动,为现场快递职工发放防暑降温用品,表达对一线劳动者的深切关爱。活动现场还设立了“工会普法专区”,为职工提供劳动法律与政策咨询,进一步增强快递从业人员的法律意识和维权能力。

## 信宜第九中学 建设冲刺收尾 9月1日投用 将新增840个优质学位

茂名晚报讯 记者陈美任 通讯员文治平 黄柯 建设信宜市第九中学是信宜市优化教育布局、扩充优质教育资源的民生工程。该校位于丁堡镇山背村,在原山背小学基础上改建。目前,校园内一幢新建的教学楼已建成,工人们正开展校道完善、教学设备安装等工作。

信宜市第九中学负责人张少勇介绍,信宜市第九中学(原信宜市山背小学)是响应信宜市委、市政府号召,优化教育布局、扩充优质教育资源的重要民生工程。学校为九年一贯制学校,规划占地面积40亩,主要建设内容包括现代化的教学楼、宿舍楼和运动场。项目建成后,将新增840个优质学位,极大缓解周边区域的入学压力,其中小学部540个学位,初中部300个学位。张少勇表示,整个项目一期正按照预定计划安全、高效、高质量地全面推进,进展顺利,目前学校的各项工程已进入最后的冲刺阶段,有足够的信心确保项目在9月1日投入使用。

据了解,教学楼建设已全部完工,正在进行全面清洁;各项教学设备已进场,按计划8月25日安装完成,8月28日完成调试;校园绿化、美化已基本完成,目前正在进行扫尾工作。



## 情系教育 暖心助学 佛山市茂南商会回乡开展 “百会帮百镇”扶优助学活动

茂名晚报讯 记者谢力忠 为持续做深做实“百会帮百镇”行动,8月25日上午,佛山市茂南商会回乡开展2025年扶优助学八周年活动。茂南区相关领导、佛山市茂南商会人员和扶优助学对象等参加了本次活动。据了解,该商会扶优助学活动八年来累计资助学生近500余名,捐助善款90多万元。

在当天的活动中,主办方举行了助学金发放仪式,宣读60名受助学生名单和30家爱心企业名单,并对商会爱心企业进行了表彰,优秀学子发表受助感言。佛山市茂南商会表示,教育是民族振兴的基石,佛山市茂南商会将持续践行社会责任,用点滴行动为茂南教育事业注入更多力量。

茂南区对佛山市茂南商会坚持八年的仁心善举给予充分肯定,希望佛山市茂南商会加强自身建设,做好“三个服务”:一是要服务好会员,充分

发挥商会资源丰富的优势,促进会员间协作互补。二是要服务好社会,积极动员会员弘扬企业家精神,踊跃参与社会公益事业,为社会发展注入更多正能量。三是要服务好家乡,依托商会优势,团结凝聚更多在外拼搏的茂南籍企业家,积极引导他们投身“百会帮百镇”行动,为茂南打造城乡融合发展示范区贡献新的更大力量。

据悉,佛山市茂南商会在积极推动实体经济高质发展的同时,坚持弘扬慈善文化,承担社会责任。每年积极参加6·30扶贫济困日活动并回乡开展8·30捐资助学慈善活动。并通过走访贫困学子家庭、扶志主题交流会、国家助学贷款讲解会等,鼓励他们成为“有理想、有情怀、有责任、有担当”的四有新人。佛山市茂南商会还积极响应“百会帮百镇”号召,踊跃投身家乡建设,用实际行动展现了新时代企业家的责任担当与乡土深情。